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Mikro Yazılım

Ercan KAHRAMAN (Yazılım)

YAPILAN GÖRÜŞMELER

1.  Yazılım Firmaları tarafından daha önceki toplantıda sunulan ikinci raporda  dile
getirilen  hususlar  hakkında  T.C.  Emekli  Sandığı  Genel  Müdürlüğü  (Sayın  Sami
KIRAÇLI) tarafından iletilen e-posta okundu. Bu e-postada “Emekli Sandığı için 15 Aralık

tarihindeki kesenek ARALIK 2004 tarihine aittir. Bu nedenle TL olarak hazırlanmalıdır. Ayrıca Bankalar
Birliği  tarafından gönderilen yazıda da 31 Aralık  2004 tarihinden önceki  tüm faturaların  TL  olması
gerektiği ve 2005 tarihine sarkan ödemelerin de banka kanununun 2.  maddesindeki  değişim oranı
kullanılarak  YTL  olarak  işleneceği  belirtilmekte  olup,  bugün  saat  13’  DE  İstanbul’  da  toplantıları

yapılacaktır.” ifadesine yer verilmektedir. 

2. Merkez  Bankası  Muhasebe  Genel  Müdürlüğü  yetkililerince,  özellikle  Emekli
Sandığı ile SSK bağlamında bazı uygulamaların karara bağlanmasında yarar olduğu
dile  getirilerek  karar  beklemekte  olan  dört  maddelik  ekte  yer  alan  hususları
tartışmaya açmıştır.  (TCMB Muhasebe Genel Müdürlüğü Tarafından 28 Nisan 2004
Tarihli Toplantıda Dile Getirilen Hususlar Notu) 

3. Katılımcılar Maliye Bakanlığı ile Sosyal Güvenlik Kuruluşlarının çalışmalarda hızı
ve etkinliği  artırmasında büyük yararlar  olacağını dile getirmişlerdir.  Bu çerçevede
toplantıya  katılamamakla  birlikte  Maliye  Bakanlığı  (Sayın  Namık  Kemal  UYANIK)
tarafından ulaştırılan sorunlar  ve çözüm önerileri  taslağı hakkında bilgi verilmiş ve
katılımcılara dağıtılmıştır.  

4. Merkez Bankası  yetkililerince  Yeni  Kuruşun yuvarlama yöntemi  hakkında bilgi
verilmiş,  uluslararası  elektronik  uygulamalardaki  yerleşik  yuvarlama  yöntemi  ile
farklılık sunan nüansı üzerinde tartışma yapılmıştır. Genel geçerlilik halindeki “elli ve
üstünün bir üst  rakama tamamlanması” biçimindeki bir yöntemin YTL kapsamında
uygulanabilirliğinin  yeniden  tartışılmasında  yarar  olabileceği  konusu  gündeme
getirilmiştir.



5. Çalışma Bakanlığı'nın daha aktif  olarak YTL çalışmalarına katılım sağlamasının
hem kendi çalışmaları hem de sosyal güvenlik kuruluşlarının çalışmaları açısından
önemli olduğu vurgulanmıştır.

Türkiye İş Kurumu katılımcılarınca, Kurumun YTL çalışmalarını takip etmekte olduğu,
kurum dışından herhangi bir kurum veya kuruluşun İşkurumu çalışmalarından YTL
yönüyle  etkilenmeyeceği,  Kurumdan  herhangi  bir  beklentinin  bulunmadığı  dile
getirilmiştir. 

6. Merkez Bankası yetkililerince yeni katılımlar dolayısı ile çalışma modeli hakkında
bilgi verildikten sonra kısaca gelişmeler anlatılmıştır. Bu bağlamda :

a. YTL için uluslararası kod onayının alındığı ve TRY olarak duyurulduğu,

b.  Bankalar  kanadında  yoğun  çalışmaların  devam  etmekte  olduğu  ve  Türkiye
Bankalar Birliği ile birlikte sıkı bir koordinasyona girildiği,

c. Merkez Bankası bünyesinde izlenen yol ve kurumsal hazırlık yöntemleri,

d. eKapı özellikli bir web sayfasının hazırlandığı ve birkaç gün içerisinde açılacağı,
www.ytl.gen.tr adresinden erişim mümkün olduğu 

hususlarında bilgi verilmiştir.

TOPLANTI SONUCU / KARARLAR 

1.  Başlangıçtan  itibaren  oluşan  her  türlü  rapor,  mevzuat  ve  tutanaklar  web
sayfasından yayınlanacaktır.

2. İlgili kurum ve kuruluşların, kendi çalışmalarını yürütmenin yanısıra kendilerinden
kurumsal kararlar beklemekte olan diğer kurum ve kuruluşların beklentilerine cevap
niteliğindeki kararlarını bir an önce yayınlamalarında büyük yararlar vardır. 

3. Çalışma  Bakanlığı'na  yönelik  olarak  hazırlanıp  gönderilecek  olan  üst  düzey
bilgilendirme ve katılım davet yazısının özellikle sosyal güvenlik kuruluşlarının daha

etkin katılım sağlamaları açısından önemi vardır. 



4. Bir  sonraki  toplantının  tarihi  ve  yeri  bilahare  elektronik  haberleşme  yoluyla
tartışılacak ve kararlaştırılacaktır.



28 NİSAN 2004 TARİHLİ TOPLANTIDA TCMB MUHASEBE GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
TARAFINDAN İLETİLEN HUSUSLAR NOTU

1) T.C.Maliye Bakanlığı Muhasebat Genel Müdürlüğü’nün ilgili tebliği  uyarınca
Emekli  Sandığı’na  tabi  mensuplarımızın  maaş bordrolarında yer  alan aylık,
taban aylık, kıdem aylık, ek gösterge vb. ödemelerde her bir maaş kaleminde
50.000 liranın altındaki tutarlara yer verilmemektedir. Gelir vergisi bu şekilde
hesaplanan toplam tutar üzerinde hesaplanmaktadır. Yeni Türk Lirası (YTL)
uygulamasına geçildiğinde sözü edilen gelir kalemlerinin her birinde;

a) Küsurat atılması (kuruşların dikkate alınmaması) uygulaması yapılacak
mıdır?

b) Aylık maaş göstergesi 1.500 olan bir mensubun maaş katsayısı 36.420 ile
çarpıldığında aylık tutarı 54.630.000 (bordroda 54.600.000) olmaktadır.
Bu aylığın 54 lira 63 kuruş olabilmesi için maaş göstergesinde veya maaş
katsayısında 2005 yılı için nasıl bir yasal düzenleme yapılacaktır?

2) Emekli  Sandığı  kesenekleri  açısından ise,  Emekli  Sandığı  kesenek  matrahı
aylık, taban aylık, kıdem aylık, ek gösterge vb. tutarlardan 50.000 lira atılması
uygulaması  yapılmaksızın  hesaplanmaktadır.  Bulunan  matraha  oran
uygulandıktan sonra çıkan kesenek meblağı Emekli Sandığı Kanunu uyarınca
50.000  liraya  tamamlanmakta  ve  bu  şekilde  mensup  bazında  hesaplanan
keseneklerin toplamı Sandığa yatırılmaktadır. YTL uygulamasına geçildiğinde;

a) Emekli  Sandığı  kesenek  matrahı  hesaplanırken  yeni  kuruş  dikkate
alınacak mıdır? Küsurat uygulaması olacak mıdır?

b) Emekli Sandığı kesenek tutarı hesaplanırken küsurat tamamlanması
uygulaması yapılacak mıdır?

3) Sigortaya tabi  mensuplarımızn sigorta primi matrahında ilgili  yasa maddesi
uyarınca  1.000  liranın  altındaki  tutarlar  dikkate  alınmamaktadır.  Sigorta
primi  hesaplanırken  bulunan  meblağ  mensup  bazında  50.000  liraya
tamamlanmaktadır. YTL uygulamasına geçildiğinde;

a) Sigorta  primi  matrahında  küsurat  atılması  uygulaması  yapılacak
mıdır?

b) Sigorta  primi  tutarları  hesaplanırken  küsurat  tamamlanması  uygulaması
yapılacak mıdır?

4) Aralık 2004 ayına ait olup, Ocak 2005 ayının sonuna kadar verilmesi gereken
sigorta bildirgesi TL mi, YTL üzerinden mi düzenlenecektir?


